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一、單一選擇題（共六十分）：
1. 下列有關　4Fe＋3O2　→　2Fe2O3　反應的敘述，何者錯誤？　(Ａ)這是個氧化還原反應　(Ｂ)金屬鐵是還原劑　(Ｃ)鐵離子是氧化劑　(Ｄ)金屬鐵被氧化
2. 某濃度的草酸溶液　25　毫升在酸性條件下，以　0.02　M　的　KMnO4　溶液滴定，當滴加的　KMnO4　溶液體積達　10.00　毫升時，MnO4－(aq)　的顏色不再消褪，則原草酸溶液的濃度為若干　M？　(Ａ)　0.05　(Ｂ)　0.02　(Ｃ)　0.01　(Ｄ)　0.025

3. 1　M　的鹽酸與　3　M　的氫氧化鈣酸鹼中和產生鹽類　CaCl2，請問溶液中　CaCl2　之濃度約為多少？　(Ａ)　0.33　(Ｂ)　0.43　(Ｃ)　0.64　(Ｄ)　0.75　M
4. 判斷下列畫線元素，何者具有＋2　之氧化數？　(Ａ)　EQ \O(CH3\o(　,C)OOH)　(Ｂ)　EQ \O(\o(　,C)H2＝CH2)　(Ｃ)　EQ \O(\o(　,Cl)2O)　(Ｄ)　EQ \O(Ag2\o(　,S))　(Ｅ)　EQ \O(CH3\o(　,C)OCH3)
5. pH　值與下列何者無關？　(Ａ)溶液之　[　H＋　]　(Ｂ)溶液之　[　OH－　]　(Ｃ)溶液之溫度　(Ｄ)溶液取量之多寡
6. 某二質子酸固體　3.0　克配成　50　毫升水溶液，取出　30　毫升，以　0.5　M　NaOH(aq)　滴定，加入　NaOH(aq)　40　毫升恰達當量點，該二質子酸之分子量為若干？　(Ａ)　60　(Ｂ)　90　(Ｃ)　120　(Ｄ)　180

7. 已知在酸性溶液中，還原力強弱順序為　SO2　＞　I－　＞　H2O2　＞　Fe2＋　＞　Cl－，則下列反應何者不可能發生？　(Ａ)　2Fe3＋＋2I－　→　2Fe2＋＋I2　(Ｂ)　I2＋SO2＋2H2O　→　H2SO4＋2HI　(Ｃ)　2Fe3＋＋SO2＋2H2O　→　2Fe2＋＋SO42－＋4H＋　(Ｄ)　H2O2＋H2SO4　→　SO2＋O2＋2H2O

8. 有關　3Cu＋8HNO3　→　3Cu(NO3)2＋2NO＋4H2O　反應敘述，何者正確？　(Ａ)銅價數增加，是氧化劑　(Ｂ)轉移的電子總莫耳數是　2　(Ｃ)氮的氧化數減少，所以　HNO3　是氧化劑　(Ｄ)　HNO3　全部作為氧化劑
9. 未知濃度的　KIO3　水溶液　15.0　mL　加入足量　KI　及少量硫酸，溶液呈棕褐色，加入澱粉液為指示劑，以　0.10　M　Na2S2O3　水溶液滴定，加入　45.0　mL　藍色消失。則原　KIO3　溶液的體積莫耳濃度為何？　(Ａ)　0.30　(Ｂ)　0.20　(Ｃ)　0.10　(Ｄ)　0.050　M

10. 某硫酸亞錫水溶液　5　毫升在酸性條件下與　0.015　M　之　KMnO4　5　毫升混合，因　MnO4－　過量，故溶液應呈紫色，再加入　0.10　M　之硫酸亞鐵水溶液　2.5　毫升後恰使溶液之紫色消失，求原有硫酸亞錫溶液　1　升中約含硫酸亞錫若干克？（原子量：Sn＝119，Cl＝35.35，S＝32）　(Ａ)　11.9　(Ｂ)　5.38　(Ｃ)　2.38　(Ｄ)　2.69　(Ｅ)　3.58

11. P4＋OH－　→　PH3＋H2PO2－（未平衡），當完全反應時所有磷中當氧化劑者占所有磷的莫耳分率的多少？　(Ａ)
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12. 溫熱包（或稱懷爐）是一種可用來保暖、熱敷的裝備，它是將鐵粉、碳粉、木屑、食鹽和泡沸石粉末在真空混合包裝而成，使用時，將封口打開接觸空氣就會發熱。其中的化學反應主要是利用鐵粉在催化條件下與空氣中的哪一種物質反應而放熱？　(Ａ)　N2　(Ｂ)　O2　(Ｃ)　CO2　(Ｄ)　H2O

13. 將　SO2　與　SO3　之混合氣體　2.72　克，通入　0.50　M　NaOH(aq)　200　毫升，使完全吸收，該吸收溶液需　0.20　M　HCl(aq)　100　毫升完成酸鹼滴定，則原來混合氣體中含　SO3　莫耳數為何？　(Ａ)　0.01　(Ｂ)　0.02　(Ｃ)　0.03　(Ｄ)　0.04　莫耳
14. 下列各組水溶液各滴入　KMnO4(aq)　酸性液，均能使紫色消失者為何？　(Ａ)　Na2CO3，Na2SO3　(Ｂ)　NaCl，Na2C2O4　(Ｃ)　Na2S，NaNO3　(Ｄ)　NaNO2，NaF

15. 若　2.5　毫莫耳　Xn＋　需　0.125　N　之　KMnO4　40　毫升氧化成　XO2＋，則　n　值為何？　(Ａ)－1　(Ｂ)　1　(Ｃ)　2　(Ｄ)　3

16. 滴定　NaHSO3　溶液　20　毫升，用去　0.01　M　的　KMnO4　酸性溶液　40　毫升，則同一濃度的　NaHSO3　溶液　40　毫升，需　0.1　M　NaOH　溶液多少毫升恰可完全反應？　(Ａ)　10　(Ｂ)　20　(Ｃ)　30　(Ｄ)　40

17. 某單質子酸　0.60　g　配成　100　mL　溶液後取出　50　mL，以　0.125　M　NaOH(aq)　滴定，當滴入　NaOH(aq)　40　mL　時，恰好達到當量點，則該單質子酸的分子量為何？　(Ａ)　60　(Ｂ)　120　(Ｃ)　136　(Ｄ)　240

18. 離子　Xn＋　被酸性溶液之　MnO4－　氧化為　XO3－，若　3.5　×　10－3　mol　的　Xn＋　與　2.1　×　10－3　mol　MnO4－　完全反應，則　n　為若干？　(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　3　(Ｄ)　4

19. 下列金屬中，何者不能與硝酸反應？　(Ａ)　Cu　(Ｂ)　K　(Ｃ)　Pt　(Ｄ)　Ca　(Ｅ)　Ag

20. 下列有關　H2O2（過氧化氫）的敘述，何者正確？　(Ａ)　H2O2　當還原劑時，產生　H2O　(Ｂ)　H2O2　的氧化力在鹼性溶液中比在酸性溶液中強　(Ｃ)　H2O2　的酸性溶液可使碘化鉀的澱粉液呈藍色　(Ｄ)其中　O　的氧化數為－2

二、題組（計二題，共十分，皆單選）：

1. 小華學了酸鹼指示劑後，對這些會變色的溶液感到好玩，她徵得老師的同意，在實驗室拿了一些溶液就檢驗起來。以下是她找到五種指示劑的變色範圍，試回答下列問題：
	指示劑
	酸性
顏色
	鹼性
顏色
	pH　值
變色範圍

	剛果紅
	藍
	紅
	3.1　～　5.1

	石蕊
	紅
	藍
	4.5　～　8.3

	酚酞
	無
	紫紅
	8.2　～　10.0

	酚紅
	黃
	紅
	6.4　～　8.2

	溴瑞香草酚藍
	黃
	藍
	6.0　～　7.6


(1) 她在實驗室中，取來了稀鹽酸，先取　5　mL　置於試管中，滴入剛果紅，結果呈紅色。若各取稀鹽酸　5　mL　滴入下列各指示劑，以下是她猜測可能顯現之顏色，你認為哪一個最為正確？　(Ａ)石蕊：藍色　(Ｂ)酚酞：紫紅色　(Ｃ)酚紅：黃色　(Ｄ)溴瑞香草酚藍：藍色　(Ｅ)無法判斷。
(2) 她想測試以大量的水稀釋氫氧化鈉溶液後　pH　值的變化。於是取來　0.1　M　的氫氧化鈉溶液　1　mL　置於　1500　mL　的大燒杯中，再依次加入　100　mL　的水，並以各種指示劑檢驗顏色的變化，連續加了　10　次以後，若以這五種指示劑測試，則所顯示之顏色何者錯誤？　(Ａ)剛果紅：藍色　(Ｂ)石蕊：藍色　(Ｃ)酚酞：紫紅色　(Ｄ)酚紅：紅色　(Ｅ)溴瑞香草酚藍：藍色。
(3) 若她將第(２)題稀釋氫氧化鈉溶液過程以圖形來表示　pH　值的變化，則最可能是下列何圖？
(Ａ)　eq \o(\s\do65(
))　(Ｂ)　eq \o(\s\do65(
))　(Ｃ)　eq \o(\s\do65(
))　(Ｄ)　eq \o(\s\do65(
))　       (Ｅ)　eq \o(\s\do65(
))
2. 胃壁會分泌鹽酸（HCl），使胃液之　pH　值維持在　2.3（氫離子濃度　5　×　10－3　M）左右，以利消化食物。當胃酸過多時會造成胃痛，則需服用制酸劑。現有某病患胃液之　pH　值降到　2。
(1) 根據上述內容，該病患服用的制酸劑，其所含的有效成分　Mg(OH)2（式量＝58）達多少毫克才能使　1　升胃液的　pH　值恢復至正常值　2.3　？　(Ａ)　116　(Ｂ)　145　(Ｃ)　232　(Ｄ)　290　(Ｅ)　320。
(2) 承上題，若改服用其他制酸劑，則下列哪一種有效成分所需的量最少？　(Ａ)　CaCO3（式量＝100）　(Ｂ)　NaHCO3（式量＝84）　(Ｃ)　Al(OH)3（式量＝78）　(Ｄ)　MgCO3（式量＝84）　(Ｅ)　H2C2O4（分子量＝90）
三、計算題（計四題，共三十分）：

1. 取　0.51　g　的鄰苯二甲酸氫鉀（簡稱　KHP，式量＝204）配成溶液來標定氫氧化鈉溶液，需氫氧化鈉溶液　20.0　mL　始能令酚酞由無色轉成紫紅色。另取未知濃度的鹽酸　50　mL　以上述的氫氧化鈉溶液滴定，得　pH　值變化之滴定曲線如下圖所示。則
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(1)標定的氫氧化鈉溶液體積莫耳濃度為何？（3分）
(2)鹽酸體積莫耳濃度為何？（3分）
(3)當鹽酸中滴入的氫氧化鈉溶液體積達　75　mL　時，溶液的　[　H＋　]　值若干？（3分）
2. 家用漂白水的主要成分是次氯酸鈉（NaOCl）。現有　25.00　mL　的漂白水，稀釋至　500.0　mL　後取出　20.00　mL，加入過量　KI　後，再以標準硫代硫酸鈉溶液（0.04　M）滴定。當澱粉試劑顯示反應完成時（顏色由藍變成無色），共耗去　34.50　mL　的硫代硫酸鈉。已知次氯酸與碘離子可產生下列反應：
OCl－(aq)＋2I－(aq)＋2H＋(aq)　→　I2(s)＋Cl－(aq)＋H2O(()
試問漂白水中次氯酸鈉的重量百分比為何？（式量：NaOCl＝74.5；假設漂白水密度為　1.0　g．cm－3）。
3. 在　0.1　M　HCl(aq)　30　mL　中逐漸滴加少量　0.1　M　NaOH(aq)
(1)加入　NaOH(aq)　10　mL　時，混合溶液之　pH　值為若干？（3分）
(2)加入　NaOH(aq)　50　mL　時，混合溶液之　pH　值為若干？（3分）
(3)欲使混合溶液之　pH　值為　3　時，需滴加該　NaOH(aq)　多少　mL　？（3分）
4. 雙氧水可以使硫酸酸化的過錳酸鉀溶液褪色，則：
(1)以半反應法平衡此氧化還原反應方程式。（應分別寫出氧化及還原兩個半反應式）（4分）
(2)若欲使　0.05　M　KMnO4　溶液　100　毫升完全褪色，至少需要　3％　雙氧水幾克？（5分）
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一、單一選擇題（共六十分）：
	1. C
	2. B
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二、題組（共十分）：

	1
	2

	(1)E
	(2)A
	(3)E
	(1)B
	(2)C


三、計算題（計四題，共三十分）：

	1. (1)0.125M (2)0.1M (3)2.86×10－13M

	2. 5.14%

	3. (1)1.3 (2)12.4 (3)29.41

	(1) 氧化半反應：H2O2　→　O2＋2e－＋2H＋　……　eq \o(○,１)
還原半反應：MnO4－＋5e－＋8H＋　→　Mn2＋＋4H2O　……　eq \o(○,２)
由　eq \o(○,１)　×　5＋eq \o(○,２)　×　2　得全反應式：2MnO4－＋5H2O2＋6H＋　→　2Mn2＋＋5O2＋8H2O

(2)14.17
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